

Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!
Экономно и эффективно используйте металл, сырье, топливо, электроэнергию!
(из призывов ЦК КПСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 208 (12621) Четверг, 30 октября 1980 года

Цена 2 руб.

Октябрю — достойную встречу!



ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Подготовители общественного фронта шахты «Полысаевская» 27 октября выполнили пятилетний план проходки горных выработок. Ими нарезано 74393 метра различных выработок.

Большой вклад в этот успех внесли проходческие коллективы участков № 3 и 6, которыми руководят Ю. И. Хахалин и В. П. Белоглазов. Эти коллективы тоже досрочно выполнили свою пятилетнюю планы.

П. БОБКОВ,
старший инженер по
организации производств.

Вчера, 29 октября, коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 2 рапортовал о завершении пятилетнего плана. За четыре года и девять с лишним месяцев валовой доход здесь составил 10 миллионов 100 тысяч рублей. Их получено прибыли 953 тысячи руб.

Самой первой — в апреле — справилась с заданием пять лет бригада А. С. Рукина. Сейчас ча сверхплановом счету этого коллектива 160 тысяч рублей.

Завершили пятилетний план бригады Г. В. Чербакова, Н. Г. Масальского, А. А. Угрызова. А всего из 450 водителей личные пятилетки закончили 106 человек.

О. ПЕТРОВА

СЕГОДНЯ НА КСК

План — досрочно

На днях прядильщицы Н. П. Семилетова, Е. Н. Калинина и В. Т. Халина досрочно завершили личные пятилетки.

Администрация, партком, профком камвольно-суконного комбината поздравили их с успехом, пожелали им счастья в труде, в личной жизни.

Красочные «модели» запечатлены в других цехах предприятия. Они извещают о новых достижениях текстильщиков.

Так, комсомольско-молодежная бригада Александра Лепехина из приготовительного цеха за девять с лишним месяцев перенесла дополнительную к заданию 141,3 тонны процентов.

Под стать им трудятся прядильщицы комсомолки Надежда Чекунова и Елена Федурина. Они тоже рапортовали о досрочном выполнении годового задания. Это — их подарок празднику Великого Октября.

Слово держат

Оператор чесальных аппаратов Валентина Пономарева к XXVI съезду КПСС решила выработать дополнительно к плану две тонны ровницы. Ее подруга Тамара Трубникова — 2,5 тонны. Ежедневно перевыполняя плановое задание, Валентина только за третий квартал выдала дополнительно к плану 2,6 тонны продукции, а Тамара — на 100 кг больше.

Близка к выполнению обязательств и прядильщица Надежда Хмельченкова, которая записала на сверхплановый счет 752 кг бородакачественной аппаратурной пряжи.

Хорошо потрудились в третьем квартале прядильщицы Валентина Курченко, Надежда Харсюнова. Задание квартала они перекрыли на 109 процентов.

По-ударному трудятся коллективы бригад Василия Захаренко и Виктора Захарова. С начала года первая бригада выработала 13,9 тонны ровницы, вторая — 79,9 тонны аппаратной пряжи.

Комсомольско-молодежная бригада Александра Лепехина из приготовительного цеха за девять с лишним месяцев перенесла дополнительную к заданию 141,3 тонны процентов.

Под стать им трудятся прядильщицы бригад Надежда Чекунова и Елена Федурина. Они тоже рапортовали о досрочном выполнении годового задания. Это — их подарок празднику Великого Октября.

ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Отлично несет трудовую вахту, посвященную празднику Великого Октября, бригада слесарей-сборщиков Н. Г. Чашника Ленинского опытного механического завода. За тре-

тий квартал коллектив собрал металлоконструкции дополнительностью к плану на 20 тысяч рублей; занял в социалистическом соревновании среди бригад предприятия первое место,

дежная бригада Виктора Захарова уверенно держит свое слово — к съезду партии в период с июля по февраль выпустить дополнительно в тонн пряди. Сейчас на сверхплановом счету бригады уже 33 тонны продукции.

За право подписи

Комсомольское бюро отдела Главного механизма подвело итоги работы за сентябрь среди комсомольско-молодежных коллектизов. Кандидаты на право подписать рапорт Ленинского комитета XXVI съезда КПСС стала бригада, руководимая А. Климинским, из ремонтно-механического цеха прядильного производства. Коллектив выполнил задание по ремонту на 105,2 процента. Причем из 20 отремонтированных единиц оборудования 19 сданы с оценкой «отлично».

Второй кандидат — комсомольско-молодежный коллектив ремонтно-механического цеха аппаратурно-прицельного производства Н. Яковлева.

В. БЕРЕЗНИНА, редактор многотиражной газеты «Текстильщик».

На втором месте бригада Н. И. Степанова. Еще в августе коллектив завершил годовое задание. Сверх годового плана бригадой выдано продукции уже на 46 тысяч рублей.

О. НИКОЛАЕВА

● Обсуждаем материалы Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР

ВСКРЫВАЮТ РЕЗЕРВЫ

Одна из причин, сдерживающих работу коллектива шахты имени Кирова — высокая аварийность механизмов. Из-за аварий в этом году потеряно больше ста тысяч тонн угля. Поэтому, обсуждая материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, кировцы сосредоточили свое внимание на использовании этого важного резерва производства.

Разговор о роли механизаторов в выполнении го-

сударственного плана шахты и задач, выдвинутых Пленумом ЦК КПСС, состоялся в механическом цехе шахты, на участке электросварочного хозяйства, автоматизации и т. д.

Горячо одобряя предварительные партии, выраженные Пленумом ЦК КПСС, рабочие говорили, что должен сделать каждый из них для осуществления намеченного.

А. ВОСТРИКОВ.

НАШИМ ГОРОЖАНАМ

С воодушевлением восприняли трудящиеся нашей фабрики решения октября Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, а также решения четвертой сессии десятого созыва Верховного Совета СССР. В Государственном плане экономического и социального развития СССР большое внимание уделено повышению благосостояния советского народа, в частности, увеличению производства товаров народного потребления.

Наши трудящиеся имеют к этому прямое отношение, изготавливая мебель для горожан. Назову несколько цифр. За девять месяцев в торгующие организации отправлено более 12700 комби-

нированных шкафов на 1793 тысячи рублей, из них на 180 тысяч рублей изделий, помеченных государственным Знаком качества. А до конца года горожане получат мебели еще на 540 тысяч рублей.

Дальнейшее удовлетворение потребностей покупателей — наша задача, поставленная на сессии Верховного Совета СССР. Мы намерены в будущем году увеличить выпуск мебели на 5,3 процента, или на 120 тысяч рублей. Планируем при этом продолжать работу над улучшением качества изделий, чтобы наши горожане получали больше отличной мебели.

А. БУРЛОВ,
директор мебельной фабрики.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

23 декабря. Сверх задания будет сшито 80 тысяч пар обуви.

Для улучшения качества продукции наметили усилить входной контроль за качеством основных и вспомогательных материалов, а также фурнитуры, поступающей на фабрику. Для инженерно-технических работников и служащих, кроме того, провести занятия по изучению комплексной системы управления качеством продукции.

Позаботились мы и о расширении ассортимента. В 1981 году решено внести в каталог новые модели комбинатной обуви. Добиться, чтобы двум моделям был присвоен знак «Н» — новинка и 2 модели — Знак качества.

Е. ШПИЛОВА,
«Комитет партийной организации».

ДЛЯ БЛАГА СОВЕТСКОГО НАРОДА

Решения октября Пленума ЦК КПСС, речь на нем товарища Л. И. Брежнева, материала четвертой сессии Верховного Совета СССР вызвали новый трудовой подъем в соревновании советских людей за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Одобряемые меры, которые намечены партией и правительством по дальнейшему укреплению экономического могущества страны, повышению уровня жизни народа, работники различных отраслей народного хозяйства стремятся успешно выполнить планы 1980 года и пятилетки в целом, сделать хороший задел для работы в одиннадцатом пятилетии.

Долгую службу продлую краматорского завода «Энергомашспецсталь» — главного поставщика конструкционных материалов для атомной энергетики страны — обеспечит установка порционной электрошлаковой отливки. На ней

выдадут проектную мощность нового комплекса по производству сложных фосфорных удобрений, выпустить сверх плана 20 тысяч тонн удобрений. Таков ответ химиков на заботу партии о развитии отрасли. (ТАСС).



**ВЕСТИ
из партийных
организаций**

**Создан
узловой
партиком**

Недавно прошло организационное собрание коммунистов станции Ленинск - Кузнецкий I, вагонного депо, строительно-монтажного поезда № 622, станции Ленинск-Кузнецкий II и оборотного депо. В работе собрания принимали участие первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко, заместитель начальника Беловского отделения Кемеровской железной дороги В. А. Исаева.

В целях улучшения координации производственной деятельности трудающихся транспортных организаций, улучшения организационной, массово-политической работы коммунистов собрание приняло решение о создании объединенного узлового партийного комитета. В его состав избрано девять человек. В их числе секретарь партбюро станции Ленинск - Кузнецкий I В. П. Латкина, майчик-уборщик вагонов Ю. В. Чирков, председатель местного комитета профсоюза вагонного депо Н. П. Шипицына. Возглавить партиком коммунисты доверили В. С. Тимошенко.

**Совещание
секретарей**

На шахте «Октябрьская» на дне состоялось инструктивное совещание секретарей цеховых партийных организаций. На нем определены задачи партийного актива по пропаганде и разъяснению материалов октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС и четвертой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

На шахте пройдут рабочие собрания, беседы политинформаторов, агитаторов. Более подробно горняки будут изучать документы партии и Советского правительства на занятиях в системе политпросвещения и экономического образования.

А. ФЕДОРОВА.

● *Отчеты и выборы в комсомоле*

НАЙТИ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Когда мы шли на отчетно-выборное комсомольское собрание, знали: разговор должен быть инициативным для многих. Хотя организация наша небольшая — 199 человек, но в том, что шахта имеет долг с начала года больше 30 тысяч тонн угля, конечно, есть и вина молодых рабочих. К тому же комсомольцам доверяют самые ответственные и передовые участки производства, и на них нужно работать с полной отдачей. Так, как трудятся, например, Сергей Ключников и Леонид Евграфов с 6-го участка, Василий Зотов (участок № 1), Николай Запкин (участок № 5), Николай Макаренко (участок № 4) — передовики производства, лидеры соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. Есть у них, без сомнения, большой опыт в организации труда, какие-то свои секреты слаженной работы. Думается, не только мне, всем было бы полезно и интересно послушать более опытных товарищей. Но они, к сожалению, не выступили.

А помочь многим комсомольским молодежным коллективам требуется краинка. Их на шахте и так — раз-два и обчелся, а работы мало. Секретарь комитета комсомола Виталий Киреев правиль но сказал в начале доклада, что на шахте никогда не было прочного комсомольско-молодежного звена или бригады на очистных участках. А все потому, что бросают ребят с участка на участок. Звенья маленькие, по 8—9 человек. Надо где-то бречь «затратить» — кого пошлют? Молодого рабочего, да не одного, а по-

ловину звена. Вот оно и распадается. Такое случилось, например, в бригаде И. Н. Соколова 5-го участка.

Почему же мало комсомольцев в звеньях, да и вообще молодежных коллегий на шахте? Ведь из горного техникума, из 38-го училища приходит много молодых парней. А противится созданию комсомольско-молодежных бригад многие начальники участков: сомневаются в наших возможностях. И напрасно, как верно сказал Виталий. Нервотрепка из-за постоянных перебросок хуже попыток организовать многочисленный, заинтересованный в работе коллектива. Но опять же и понять их можно: кому нужно создавать звено, чтобы следом оно распалось? И соревнования как следует не наладишь, и работа страдает. Найти компромиссное решение сложно, но необходимо, иначе эта проблема так и будет стоять еще не один год.

Хотели бы комсомольцы видеть рядом с собой и опытных горняков. Приходят на шахту практиканты, которые за 9 месяцев должны стать хорошими специалистами, надежными кадрами. Многим из них доверили руки комбайнам, сложную электроаппаратуру и т. д. Большое дело — доверие. Но где взять опыт? И здесь деловый совет, поддержка наставника незаменимы. Повышение роли наставничества — задача, которой комитет комсомола должен уделить более пристальное внимание.

Мешают хорошие рабо-те иroguly. Печально было слушать цифры: за 9 месяцев 107 человек «на-

гуляли» 294 дня. Это — позор всем нам, потому что среди прогульщиков немало комсомольцев. На собрании были упомянуты Виктор Быков, рабочий 6-го участка, Сергей Бобровский (участок № 4), Владимир Ляшков (7-й участок), Владимир Ливинец (2-й участок). Низкая трудовая и производственная дисциплина порождена потребительским отношением к нарушителям. Постро же бы спрашивать с каждого комсомольца: почему он пятнаст час часть коллектива, часть комсомола?

Большой минус комитета, конечно же, и в деле организации работы кружков комсомольской учебы. Во-первых, их мало — всего два, и посещаемость занятых крайне низка. Из-за новичков слушателей, один из них перестал работать вообще. Пропагандистам нужно всторачиваться с каждым комсомольцем, беседовать, знать его мнение, взгляды на жизнь — одним словом, не заставлять, а заинтересовать рабочего. Такими же методами действовать и в подходе к нежелающим учиться в ШРМ. Есть еще комсомольцы без среднего образования, в школу их за руку нужно водить. Кое-кто из них — главы семей. Неужели не совестно им будет строго спрашивать со своих детей за учебу?

Много верных критических замечаний в адрес комсомольцев высказал на собрании Иван Алексеевич Ивлев, главный инженер. С принципиальным, но-настоящему рабочим подходом были подняты им интересные вопросы. Он говорил о частых случаях хищения лесоматериалов на промплощадке и на Журинских

стволах. Крепежный лес накие-то халтуги растаскивают, а «Комсомольский проектор» и члены оперативного комсомольского отряда не удосужаются заглянуть на эти участки.

А сколько оборудования валиется бесполезно в самой шахте! Переписать его, сделать учет, не дать пропасть — все это ждет рук комсомольцев, того же «Проектора», в частности.

Жаль только, что подобных выступлений, затрагивающих самую суть наших проблем, было мало. Ведь все чувствовали правоту слов Ивана Алексеевича — по лицам было видно: оживились, зашептались ребята между собой, а поддержать никто не смог. Или не захотел? Жалеется, чертихается по углам, а как надо высказать — молчим. Не по-комсомольски это.

Большие и очень сложные задачи стоят перед коллективом шахты, в том числе перед комсомольцами и молодежью: нужно погасить немалый долг, успешно справиться с планом последнего года пятилетки. Для этого нужно вскрыть не только все резервы производства, но, мне кажется, найти свои собственные, внутренние резервы, каждому упорно работать над собой. Мы сами должны помочь новому составу комитета комсомола сделать комсомольскую организацию единым, целеустремленным коллективом, в полном смысле слова «боевым авангардом» всех начинаний. Только тогда любые задачи будут вам по плечу.

О. АТАНОВ,
горнорабочий участка
№ 1 шахты имени
Ярославского.

● *Коммунист в коллективе*

Вся жизнь — с заводом

В клубе завода проходил вечер, посвященный празднованию 35-й годовщины Победы советского народа над фашистской Германией. Одни за другим поднимались на сцену участники войны, принимали поздравления, ламятные подарки. Не брезгуют с точностью уверять, что испытывали, о чем думал ветеран войны и труда коммунист А. Ю. Ницентов, когда докладчик говорил о его боевых и трудовых заслугах. Но вполне возможно, что он вспомнил далекий 1951 год, когда, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел на электроламповый завод. Трудно приходилось. Не было у него рабочей споровки, не знал, что такое производство, потому что семнадцатилетним юношей ушел на фронт. А после войны — еще годы службы в рядах Советской Армии. Но было у него большое желание помочь колективу участка, которому была поставлена задача наладить производство цоколей для первых автоматизированных линий электроламп. Александр вместе со Степаном Орловым были и строители и монтажники, и тех-

нологами одновременно. Но производство цоколей наладили в срок. С тех пор верен своему заводу Александр Иванович.

О нем очень тепло рассказывают его бывшие и теперешние ученики, познакомившиеся с ним наставником. Но вот все не безразлично к делам коллектива, особенно болеет за своих подопечных. Как-то зашел в партбюро и поделился своей работой. Работает рядом с ним молодой слесарь Александр Васильев. Неплохой, в общем-то, парень, молодой коммунист, но не ладится пока у него дело, поэтому решил уйти с завода. Ницентов попросил меня побеседовать с Сашей и обещал, что он, в свою очередь, постараюсь помочь ему как можно быстрее вникнуть во все тонкости слесарного дела.

Или другой пример. На одном из партийных собраний зашел разговор о том, что много теряется дорогостоящего материала из-за браковки залитых цоколей. А через несколько дней пришел Александр Иванович к начальнику цеха и предложил искать виновных вместе с другими товари-

щими автомат для выколовки и выпрямления цоколей. И сейчас продукцию, которая раньше шла в брак, можно использовать. Такого автомата нет ни на одном заводе страны. А сколько подобных рационализаторских предложений поступило от Ницентова в БРИЗ завода — не пересчитать!

Интересно перелистать его трудовую книжку. В ней нет ни одной свободной строчки. Но отметка о приеме на работу всего одна. Правда, есть еще запись о переводе с должности штамповщика на должность слесаря по ремонту автоматов в этом же цехе. Так получилось, что по состоянию здоровья должен был уйти со штамповки. А все остальное в трудовой книжке и вкладыше — записи о поощрениях и награждениях. В их числе запись о награждении Александра Ивановича орденом «Знак Почета».

Каждое утро подходит Ницентов к проходной завода, ставшего для него родным, предъявляет пропуск и проходит в свой цех. Здесь работают его товарищи. Здесь его ждут, в нем нуждаются. С цехом связана вся его жизнь.

А. БОРИСОВА,
секретарь партбюро
автоматизированного
завода.

По правовой тематике

Недавно в городе работала комиссия отдела юстиции общеполкома и облсовпрофа. В числе предложений по улучшению постановки правовой пропаганды среди трудающихся города было и такое: чаще практиковать коллективные выходы лекторов — юристов на предприятия и в учреждения.

Сейчас пересмотрен график, обновлена тематика выступлений. Вместе с работниками городской юридической консультации на шахтах, фабриках, заводах, в учреждениях и учебных заведениях лекции будут читать сотрудники ГОВД, юридического отдела производственного объединения «Ленинскоголь».

На прошлой неделе лекторами — юристами в большинстве трудающихся организаций города были прочитаны лекции по охране социалистической собственности и семейно-брачным отношениям. На этой неделе юристы побывают на заводе «Красный Октябрь» и в ряде шахтерских коллективов.

В. ПАНФИЛОВ,
председатель юридической секции городской организаций общества «Знание».

ВСЕГДА НАЧЕКУ

Фоторепортаж

Отличными показателями в труде встречает знаменательное событие — открытие XXVI съезда КПСС оперативный взвод оперативного отряда ВГСЧ Кузбасса, где командиром Александр Иванович Труханов.

Этот взвод имеет на вооружении самую современную горноспасательную технику. Да и люди, обслуживающие ее, — опытные, знающие свое дело специалисты. В постоянных тренировках и учебе они совершенствуют мастерство. Этому колоссальному поручаются ответственные, требующие большого мастерства задания, которые горноспасатели всегда выполняют с честью. Они вызывают для ликвидации аварий на все шахты Кузбасса.

На снимках: командир



отделения И. В. Скрипунов проводит занятие с различным составом; за работой ветеран труда ре-

пираторщик Г. И. Конев; помощник командира взвода по медицинской части Евгений Бородулин (справа) и водитель Петр Андреевич Дмитриев перед выездом.

Фото В. Кириллова.



УЧАТСЯ ВОЖАТЬ

Дважды в месяц, во вторую и четвертую пятницу, из всех школ города съезжаются пионерские вожатые на семинар во Дворец пионеров. И хотя их ждет напряженный трудовой день — они торопятся сюда, как на праздник. Здесь они встречаются с интересными людьми, узнают, как живут ребята в других пионерских дружинах. Перед ними выступают лекторы общества «Знание», работники городского комитета ВЛКСМ, горно-

интересным и насыщенным был семинар, который состоялся в прошлую пятницу. С большим вниманием прослушали участники семинара лекцию о международном положении. Они задавали много разнообразных вопросов. Затем вожатая средней школы № 18 Валентина Дремина рассказала о трудовых делах ребят своей дружины.

Зазвучали звонкие пионерские песни. Это начались практические занятия. Девушки разучивали слова, мелодию песен, чтобы потом исполнять их вместе со своими ребятами на праздниках.

Так как в нынешнем учебном году семья вожатых пополнилась двенадцатью новичками, им были даны практические советы по составлению планов работы, рекомендации по проведению дней науки и техники в школе.

Много внимания было уделено организации работы дружин по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Рекомендации и советы были высказаны опытным пионерским работником, методистом Дворца пионеров Р. Д. Савицкой.

А. БРЯНСКАЙ

РАСТУТ наши мальчишки. Какими они будут — очень важный вопрос. И заведую детскими яслими. Не только многолетний опыт воспитателя, но и сама возможность сопоставлять, сравнивать побуждают к раздумьям.

Скажите откровенно, многие ли из вас умеют видеть в своем малыше не просто ребенка, которому дано мужское имя, но и, как правило говорить, представителя «сильного» пола, будущего рыцаря — заступника слабого и обиженнего? Позволяет ли, например, ваше родительское сердце не поднимать панику при виде у ребенка синяка или царапины, не ахать и не зацеловывать, если он получил тумак в очередной детской стычке, не останавливать порыв вступиться своим удобствами ради ближнего (ну, хотя бы, когда ребенок хочет уступить место в автобусе) и, наконец, каково ваше поведение при виде слез сына от очередного укола или удаления молочного зуба?

Все эти детали, на мой взгляд, в той или иной степени влияют на формирование характера. Ведь не случайно вопреки желаниям родителей их сыновья подчас растут избалованными, капризными, пакостными.

Часто, в сожалению, можно слышать такие диалоги:

— Что вы держите сына возле себя? Пусть побегает с ребятами!

— Нет, лучше пусть рядом посидит. Не уляжется — упадет, ушибется.

Или, звонит однажды отец четырехлетнего ребенка: «Почему воспитатели плохо смотрят за детьми? Моему ребенку голову засекают!». Разобрались.

Оказалось, что один ребята во время прогулки нечаянно задел другого

На темы воспитания

РАСТЕТ МУЖЧИНА

деревянной лопаткой по щеке. Осталась красная полоска. «Пострадавший» на это даже не прореагировал. Зато бабушка, пришедшая вечером за внуком, расстроилась: «Ах, Женя, кто это тебя стукнул? Куда же смотрят воспитатели, за что они деньги получают?». Внуку стыдно за бабушку. Он пытается объяснить, что Миша его нечаянно задел, что и больно-то совсем не было. Но бабушка не остановить. Ругает воспитателей при ребёнке. И при его родителях, очевидно.

Так вот передко близкое к ребенку окружение чуть ли не силой вырывает из формирующегося характера ростки мужества и благородства. Из мальчишки, которому отказывают в праве самостоятельно оценивать происходящее, не исключено, может вырасти беспомощный мужчина.

В воспитании ребят, если хотите, нужна смелость. Именно смелость, дающая возможность родителям строить свои отношения с ребенком без лишних страхов и сентиментальностей, склоняя на то, что он «маленький еще».

Брайли нужно доказывать, что тот в воспитании сына задает отец. Его влияние огромно. Причем, заметьте, любое влияние — и хорошее и плохое. Если сын видит, что его папа с нежностью относится к маме, помогает по дому, стараясь сберечь ее силы, то и сын, подражая отцу, поступает так же.

К сожалению, отцы не всегда бывают примером для сыновей.

Утро. Дети веселые,

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Заговор против Ямайки

На Ямайке — островном государстве Карибского моря сложилась чрезвычайно напряженная обстановка. Местные реакционные круги, связанные с американским империализмом, и действующая в стране агентура секретных служб США пускают в ход все средства, вплоть до заговоров и убийств, против правительства Народной национальной партии (ННП) во главе с ее лидером, премьер-министром Майклом Мэнли. Развязав в стране кампанию политического террора и насилия, заговорщики пытались свергнуть это правительство. С начала нынешнего года от рук террористов погибло уже около 500 человек. А совсем недавно, в начале этого месяца, они организовали покушение на главу правительства М. Мэнли и министра национальной безопасности Д. Томпсона. Пули убийц, однако, не достигли цели. Предпринимались попытки вооруженного государственного переворота, также оказавшиеся тщетными.

Сейчас уже нет ни малейшего сомнения в том, что иные преступные заговоры против народа Ямайки и его законного правительства тянутся в Вашингтон.

В американском журнале «Каверт экин информейши буллетин» приводятся неопровергнутые свидетельства зловещей деятельности на Ямайке Центрального разведывательного управления США. Под прикрытием американского посольства ЦРУ создало на острове свой оперативный центр, который ведет подрывную работу не только против правительства М. Мэнли, но и против правительства Кубы, Никарагуа, Гренады. Шпионское ведомство США разрабатывает и находит вооруженной интервенции против Ямайки. С этой целью во Флориде создано несколько лагерей, где под руководством инструкторов ЦРУ готовятся

банды наемников для высадки на Ямайке.

Действиями Вашингтона и его агентуры движет ненависть к проводимой ННП и правительством М. Мэнли колониальным империализмом. С момента прихода в власть в 1972 году это правительство немало сделано как для освобождения страны от господства империалистических монополий, так и для улучшения положения широких трудящихся масс.

В частности, принятые меры по возвращению государству больших площадей земли, захваченных иностранными бакалаврами компаниями (по добче бокситов) Ямайка занимает второе место в мире), началось проведение аграрной реформы, введенное бесплатное школьное обучение. Ямайка принимает активное участие в движении неприсоединения, в борьбе за мир, против империализма, колониализма и неоколониализма, за новые справедливые международные экономические отношения. Правительство М. Мэнли придает большое значение расширению связей с СССР, Кубой и другими странами социалистического содружества.

В качестве главного противника правящей ННП выступает реакционная лейбористская партия, за спиной которой стоит американский империализм. Цель этой партии, как подчеркивал М. Мэнли, — вернуть Ямайку к временам неоколониализма, когда небольшая кучка людей, связанная с Вашингтоном и Лондоном, определяла судьбы этой бывшей английской колонии.

Давая решительный отпор прискарам реакции и империализма, трудающиеся Ямайки выражают все более широкую поддержку Народной национальной партии.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ЛОВИСА. У строителей атомной электростанции близ города Ловиса (юго-восточная Финляндия) — крупнейшего объекта советско-финляндского сотрудничества — произошло знаменательное событие: состоялся физический пуск реактора на АЭС «Ловиса-2». После опробования всех систем оборудования реактор постепенно будет выведен на заданные параметры, и станция будет включена в энергосистему Финляндии.

ДАМАСК. Правительство Сирийской Арабской Республики провело Генеральному секретарю ООН, председателю Совета Безопасности и руководителям ряда международных организаций меморандум относительно намерения Израиля аннексировать район Голанских высот. В документе говорится, что, «учитывая намерение израильского кнесета начать обсуждение законопроекта о присоединении к Израилю принадлежащего Сирии района Голанских высот, правительство Сирии хотело бы обратить внимание международного сообщества на то, что сам факт обсуждения подобного законопро-

екта следует считать грубым нарушением норм международного права и Устава ООН».

ТОКИО. В Южной Корее вступила в силу новая «конституция», призванная узаконить марксистский режим. Всю власть переходит в руки «совета национальной безопасности» во главе с Чон Ду Хваном. Президент, пост которого сейчас занимает Чон Ду Хван, будет забираться сроком на 7 лет специальной коллегией выборщиков. Для подавления любой оппозиции в стране распущены национальное собрание и все политические партии.

ЛОНДОН. Проводят годовую политическую заключительную конференцию Лонг-Кеш в Ольстере. Они требуют прекращения издавательства со стороны кадровиков, предоставления свидетелей с родными, возможностями пользоваться литературой. Заключенные, брошенные в лагерь английскими властями в Северной Ирландии за активное участие в борьбе за гражданские права для населения Ольстера, содержатся в крайне тяжелых условиях.

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Гостями учащихся городской музыкальной школы № 12 были многие известные певцы и музыканты. Но на этот раз здесь ждали выступления своих ровесников — ребят из Кемеровской центральной музыкальной школы № 1. И вот на сцене концертного зала детский хор и скрипичный ансамбль.

Хоровой коллектив существует в школе № 1 давно. Последние восемь лет им руководит хор-мейстер Любовь Васильевна Коваленко. Истоки творческих удач коллектива заложены в дружбе детей, поющих в хоре, и его руководителя. Чтобы убедиться в этом, достаточно увидеть детские глаза во время выступления. Восторженно и прелестно следят они за мажущим движением руки дирижера, за выражени-

ем его лица. А результаты содружества — песни пленяют слушателей мастерой и высоким уровнем исполнения.

Легко, свободно звучат звонкие мелодии певца Александра Пахмутовой «Красные следопыты», «И вновь продолжается бой». Слушая пение хора, удивляешься его способности создавать яркие зримые образы. Особенно это можно сказать об исполнении русской народной песни «Волга». Хор поет ее без музыкального сопровождения. Почти беззвучно начинается песня, постепенно обретая все большую силу, рассказывая о том, как росло и ширилось народное восстание Емельяна Пугачева. Это повествование идет на фоне одинокого сильного голоса, который скорбит о печальной судьбе героев.

На смену хору выходит скрипичный ансамбль. Это предмет особой гордости школы № 1. Организатором и бессменным руководителем его вот уже тридцать лет является заслуженный работник культуры РСФСР Феликс Исаакович Фуксман.

Ансамбль много концертирует. Коллектив выступал в Новосибирске. Томске, во многих городах Кемеровской области. У нас в гостях участники его впервые.

Кому, как не скрипкам, поющим удивительно чисто и легко, рассказываешь о настроении человека, его раздумьях. И зал ока-

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

зывается во власти чарующих голосов скрипок. Музыкальные номера следуют один за другим. «Песня о Щорсе» Блантера, бравурный «Танец» Гаджибекова, первая часть концерта в миноре Вивальди, «Мелодия» Рубинштейна.

Беличная, торжественная музыка, царящая в зале, увлекает слушателей. Они единодушны в своем мнении, награждая долгими аплодисментами юных артистов.

От имени всех присутствующих на концерте директор городской музыкальной школы № 12 М. С. Михальченко поблагодарил учащихся и преподавателей школы № 1 и пожелал им дальнейших творческих успехов.

С. БОРИСОВА.

КИНО

Кинотеатр «Победа». СТРЕЛЬБА ДУПЛЕТОМ (11.40, 16, 18.10, 19.50, 22). «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (10, 14).

Малый зал. «В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУ К.» (16).

Кинотеатр «Сибирь». КАПКАН (12, 16, 18, 20, 22), ЗОЛУШКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Рассвет». СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (17, 20). ПОСЛЕДНЯЯ КАПЛЯ (14).

Кинотеатр «Строитель». ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ. ПЕТРОВКА, 88, (16, 18, 20).

БАБЫ И СОРОКА РАЗ. БОЙНИКОВ (16, 19). ОРЛЕНOK (14.30).

Кинотеатр «Родина». ЭКИПАЖ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). СОРОК НЕБЫЛИЦ (9.30, 14). Центральный ДК. ЖДИТЕ СВЯЗНОГО (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина. ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» (18, 20).

Клуб «Строитель». ТРОЕ НА СНЕГУ (16, 18, 20). Клуб «Дружба». ПЕТРОВКА, 88, (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ и завод «Кузбассэлемент» приглашают на работу токарей, механиков по ремонту оборудования, машинистов пищущих машин, токарей, стрелков ВВО, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, шлифовщиков, работниц в цехах, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, газоэлектросварщиков, сторожей в детские сады, трактористов, упаковщиков, конструкторов.

Рабочим-станочникам установлены дополнительные льготы по оплате труда, предоставлению мест в детских учреждениях, направлению на учебу в вуз за счет завода. Квартиры им предоставляются вне очереди.

Молодым рабочим-станочникам на период обучения гарантируется оплата не ниже 100 рублей, а при переходе на самостоятельную работу — пониженные нормы выработки в течение первых шести месяцев.

Слесари-ремонтники, наладчики и работники в цехах пользуются правом на льготное пенсионное обеспечение. Рабочим, занятым на вредных работах, выдается бесплатное питание, молоко.

Рабочие завода имеют возможность периодически поправлять здоровье в заводском профилактории.

Завод производит доставку рабочих к месту работы и обратно в первую и во вторую смены.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ!

2 ноября в кинотеатре «Сибирь» проводится кинопанорама «Экран ноября». Начало в 16 и 18 часов.

Товарищи покупатели! 30 октября в магазине № 1, а 31 октября в магазине «Юбилейный» ордена «Ленинского коммунизма» проводятся выставки — продажи кулинарных, мучных изделий и полуфабрикатов из рыбы.

Начало в 12 часов. Просим посетить выставки.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 17 продолжает прием учащихся на 1980/81 учебный год. Училище готовит высококвалифицированных рабочих со средним образованием для крупнейшего предприятия города — кемвольно-суконного комбината.

На базе 8 классов по специальностям — прядильщица, крутильщица, гребнечесальщица. Срок обучения 3 года.

На базе 10 классов по специальностям — прядильщица, крутильщица, гребнечесальщица. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия в размере 70 рублей.

Заявление подается на имя директора училища с приложением документа об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении, справки с места жительства, медицинской справки (форма № 286) из поликлиники № 2, шесть фотокарточек размером 3 × 4 см, характеристики.

Срок обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие обеспечиваются общежитием.

Адрес училища: пр. Текстильщиков, 4/3. Проеезд автобусами № 2, 11, до остановки «Проспект Текстильщиков». Справки по телефону 2-58-69. Дирекция.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру по пр. Ленина, 1—27 на две любые квартиры. Обращаться: ул. Горького, 41—3.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру на двухкомнатную однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Культурная, 10—10, телефон 5-15-95.

Олимпиец у героев жатвы



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ 4-кратный чемпион Олимпийских игр и 12-кратный чемпион мира Александр Тихонов побывал в гостях у своих

земляков — работников первого хозяйства области учхоза «Тулунское», славившегося высокими урожаями зерновых. Клебом и солью встретили

тульянца прославленного советского спортсмена, погибшего с ними впечатлениями о Московских Играх, рассказавшего о своих впечатлениях на Белых Олимпиадах. А потом герю олимпиад было предоставлено почетное право стать к штурвалу комбайна и сделать за рулем автомашины несколько рейсов на ток.

На снимке: А. Тихонов (справа) с передовым производителем Николаем Ониссимовым.

Фото А. Полякова.
(Фотохроника ТАСС).

Служебная командировка

Вступило в действие новое законодательство, регулирующее порядок служебных командировок. Основным документом, регулирующим этот порядок, является постановление Совета Министров СССР «О служебных командировках в пределах СССР». Оно принято 17 января 1980 г. В развитие этого постановления Министерство финансов СССР, Госкомтруд СССР и ВЦСПС утвердили специальную инструкцию.

Право направлять работника в командировку предоставлено руководителям объединений, предприятий, учреждений и организаций. Выезд в вышестоящую в порядке подчиненности организацию осуществляется по желанию руководителя этой организации или по соглашению с ним.

Срок командировки работника не должен превышать 30 дней, не считая времени нахождения в пути. При необходимости он может быть продлен еще до 10 дней. Некоторые категории трудающихся могут выезжать на более длительное время.

Командировка работников в министерства и ведомства СССР и союзных

республик или в другие органы государственного и хозяйственного управления не должна превышать пять дней, не считая времени нахождения в пути.

За командированными работниками сохраняется место работы и средний заработка в течение всего времени, выделенного для выполнения задания.

Зарплата командированному, по его просьбе, может перечисляться ему за счет предприятия, направившего его в командировку.

Если работник в командировке заболел, ему на

общих основаниях выплачиваются суточные и возмещаются расходы по найму жилого помещения на срок до двух месяцев. Это правило не действует, если командированный оказывается на стационарном лечении. Дни временной нетрудоспособности не включаются в срок командировки.

Лица, которые находятся в командировке, работают по режиму рабочего времени и времени отдыха тех предприятий, куда они командированы. Если работник не использует в командировке для отды- ха, то другие дни отдыха после возвращения на постоянное место работы

ему не предоставляются. Исключение — специальные выезды для работы в выходные и праздничные дни. В случае выезда в командировку в выходной день по указанию администрации работник получает другой день отдыха.

Днем выезда в командировку считается день отъивания поезда или другого транспорта из места постоянной работы. По времени прибытия транспортных средств определяется день возвращения.

Проезд к месту командировки и обратно оплачивается на основании проездных документов, но не выше: по железной дороге — стоимость проезда в плацкартном (купейном) вагоне; по водным путям — стоимость проезда в каютах, оплачиваемых по V—VIII группам тарифных ставок на судах морского флота, и в залоте III категории на судах речного флота; по шоссейным и грунтовым дорогам — стоимость проезда транспортом общественного пользования (кроме такси). При пользовании воздушным транспортом возмещается стоимость билета обычного класса.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны № 800559 на имя Гизатулина Ислама Беляловича считать недействительным.

Коллектив Кольчугинского строй управления выражает глубокое соболезнование А. Т. Сандакову по поводу смерти его отца Тимофея Андриановича

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела национальной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела пищевой промышленности — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем: 1 п. л. Высокая цена, тираж 36700. Заказ 16567. ОП 20564.